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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique de la recherche
Question écrite n° 7408

Texte de la question

M. Francois Sauvadet attire l'attention de M. le ministre de l'enseignement superieur et de la recherche sur la
necessite d'encourager le retour des chercheurs francais actuellement en formation complementaire a l'etranger
par la creation de chaires strategiques. A cet egard, une allocation speciale limitee a une annee maximum
comprenant a la fois une indemnite pour le chercheur et une aide financiere pour son projet scientifique
permettrait d'accueillir les meilleurs d'entre eux dans de bons laboratoires francais ou de les aider a creer des
laboratoires. La creation de chaires strategiques permettrait egalement d'introduire de nouvelles formations dans
certains etablissements d'enseignement superieur. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui indiquer l'etat de ses
reflexions et ses intentions a ce sujet.

Texte de la réponse

Les chercheurs qui beneficient d'aides financieres, sous forme de bourses notamment, afin de poursuivre leur
formation ou leurs travaux de recherche a l'etranger, retrouvent en general leurs postes et leurs fonctions
lorsqu'ils dependent d'un organisme de recherche ou d'un etablissement d'enseignement superieur. Ce retour
est, il est vrai, parfois plus difficile pour ceux d'entre eux qui, plus jeunes en general, ne sont pas encore
suffisamment inseres dans un laboratoire ou s'orientent vers la recherche privee ou meme vers d'autres
fonctions en entreprise. Ce probleme concerne, de facon plus generale, les representants de la France qui
cherchent, apres un sejour a l'etranger, a retrouver des fonctions permettant a l'ensemble de la communaute et
a eux-memes d'exploiter au mieux l'enrichissement qu'apporte l'exercice de fonctions a l'etranger. La creation de
« chaires strategiques » n'a pas jusqu'a present fait l'objet d'une reflexion, mais sans doute serait-il interessant
d'integrer cette question dans la politique de developpement des jeunes equipes de recherche et de leurs
laboratoires.
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